

送教简报

“送教上门，共促扶贫”

2018年楚雄州党务干部抓党建促脱贫攻坚专题培训班

2018年双柏县党务干部专业素养提升培训班

上海市嘉定区委组织部主办

上海科技管理干部学院承办

2018年7月-8月

【前言】



为认真贯彻落实《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》和中央扶贫开发工作会议、东西部扶贫协作座谈会的相关精神，由上海嘉定区委组织部主办、委托上海科技管理干部学院承办的“2018年楚雄州党务干部抓党建促脱贫攻坚专题培训班”、“2018年双柏县党务干部专业素养提升培训班”于日前成功举办。

上海科技管理干部学院副院长张庆杰亲自带队，与相关方面专家教授于7月31日-8月4日前往云南省楚雄州、双柏县进行为期5天的送教上门与实地调研。450余名来自楚雄州及所辖九县一市众多部门名分管领导干部以及100余名来自双柏县的乡镇党委组织委员、县级各相关部门分管扶贫工作领导干部分别参加了这两次培训班。

【楚雄州-开班仪式】



楚雄州委政府及扶贫办对本次培训非常重视，7月31日上午，开班仪式由州委常委组织部副部长、州委“两新”组织工委书记李春全主持，上海科技管理干部学院副院长张庆杰和楚雄州委组织部副部长李志岗分别作了动员讲话，州扶贫办副主任孙正新和州委党校副校长张学龙出席与会。

张庆杰副院长对学员们提出了一个明确、两个到位、三个转变、实现四种效果的要求。希望学员们能利用组织部搭建的沪滇合作平台进行充分地交流，与老师们交流思想、分享经验。在培训期间不仅身心要到位，思想认识也要到位，同时要认识到身份的转变、岗位的转变、生活的转变，能够最终实现思想观念的转变、眼界视野的开阔，认识水平和综合素质的提高，最后能学以致用，打赢、打好全面扶贫攻坚战。

【双柏县-开班仪式】



8月2日上午，培训班开班仪式在双柏县委党校举行，双柏县委常委、组织部长朱成玉与上海科技管理干部学院副院长张庆杰分别作了开班动员与重要讲话。朱成玉部长从追溯上海与云南的历史友谊，再到嘉定与双柏的友好关系，同时感谢来自上海科技管理干部学院的张庆杰副院长与专家教授来到云南双柏进行送教上门。

张庆杰副院长在开班仪式上提到，感谢上海嘉定区政府合作办和嘉定区委组织部的关心与支持，培训班得以顺利举行，同时对双柏县各位学员的到来表示欢迎。针对本次培训班张庆杰副院长希望学员明确培训意义与目的，珍惜学习机会，遵守党校管理规定，提高综合素质，夯实脱贫攻坚战的工作基础。

【专题讲座】

孙建中-苏州昆山市科技创新之路的启示



7月31日上午，孙建中秘书长从昆山市的发展经验为例，指出科技创新发展对昆山市经济建设发展的重要性，扶贫要将扶志与扶智相结合，授人以鱼不如授人以渔。要把科技创新摆在发展全局的核心位置，推动科技创新与经济社会发展的深度融合，激发民营企业的自主科技成果建设和创新创业活力。

【专题讲座】

孟兆晨-创新基础与创新管理



7月31日下午，孟兆晨教授从创新基础与创新管理两个方面出发，指出改革创新理念的重要性。提出贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神和中央的各项战略部署，以改革创新精神丰富和完善发展思路和举措，努力闯出一条符合楚雄地区实际和时代要求的跨越式发展新路子。

【专题讲座】

孟兆晨-创新基础与创新管理



8月1日上午、8月2日下午，孟兆晨教授分别在楚雄州委党校与双百县委党校以“市场观念”为题，从早期市场观念到现代市场观念，孟教授提出了更新观念的想法，也为学员们解答了中西方之间的文化差异，更与学员们探讨了市场营销调研、产品策略、产品包装、产品品牌、服务策略以及促销策略等等。孟教授的课程为学员拓宽了思路，提升了专业素养，得到了学员们一致好评。

【专题讲座】

潘晓燕-新时代的精准脱贫与乡村振兴



8月1日下午、8月2日上午，潘晓燕教授分别在楚雄州委党校与双柏县委党校以“新时代的精准脱贫与乡村振兴”为题，从“领会新时代政策内涵”、“明确小康的奋斗目标”、“总结以往的脱贫经验”、“实现乡村振兴的关键”四个方面为学员做了深入浅出的解答与讨论。提到从国家层面，全面建成小康社会、扶贫攻坚工作的具体要求，更提出“四兴、四力”，兴人、兴地、兴权和新产业；活力、能力、动力以及竞争力。

【专题讲座】

吴贵明-基层干部心理健康调适的技巧与方法



8月2日、8月3日上午，吴贵明教授分别在楚雄州委党校与双百县委党校以“基层干部的压力管理”为题，从压力与压力的来源、正确认识压力、加强压力管理的途径三个方面论述了正确对待压力的方法。我们应当激发自身动机，运用认识资源和执行能力，有效地利用压力所带来的激励性。作为基层干部，在面对基层工作中的压力时，要不断修炼自我素养，创新突破改变传统的思维方式。同时不忘初心，端正执政理念，增强执政本领，为人民服务，担当起该担当的责任。与民众同舟共济、共谋发展，化解压力为推力。

【专题讲座】

陈荣武-以习近平扶贫开发战略思想为指导，推进基层组织建设



8月2日、8月3日下午，陈荣武副教授分别在楚雄州委党校与双百县委党校作了题为“以习近平扶贫开发战略思想为指导，推荐基层组织建设”的课程。2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是马克思诞辰200周年，同时也是《共产党宣言》发表170周年，新时代的党建工作要加强政治建设，突出政治功能，切实增强“四个意识”，坚决捍卫党的基本路线。陈教授回顾了十八大以来取得的扶贫脱贫成就，同时也指出目前脱贫攻坚任务艰巨，基层党组织要成为扶贫攻坚的战斗堡垒领导推动改革发展，将学习贯彻习近平扶贫开发战略思想作为头等政治任务，强化“大党建”统领“大扶贫”格局，基层党组织要教育引领监督党员发挥先锋模范作用，基层党组织要强化扶贫纪律建设。

【精彩瞬间】



【精彩瞬间】



【送教上门，共促扶贫】

为期 5 天的培训高质量得圆满落下帷幕，学员们纷纷表示，五位教授的基础理论辅导具有很强的指导性，层次高、内容精，上海来的教授们提高了培训的质量和效果。本次培训既有理论又有丰富的案例，专题内容丰富与实际扶贫工作遇到的困难和问题紧密结合，具有真正实践指导作用，有效地提升了扶贫干部队伍素质和服务基层的能力，为跨越式发展培育了骨干精英。课程从各个层面阐述了在扶贫攻坚中发展产业、用好政策、抓好落实和增强能力的作用，为扶贫干部起到了开阔视野、增强素质、拓宽思路、提高知识的作用。近 500 余名学员们也遵守规定要求，按时培训做好笔记，在课堂上精神饱满、专心致志，与教授们进行了深入地互动交流。在课后学员们对专家团队表示了感激，想进一步邀请培训老师也能前往当地指导工作，开展扶贫攻坚培训。

两地几天的培训，学员们收获满满，老师们也很有成就感。学员表示“课程丰富，立意高远，针对性强，虽然培训时间短暂，但是培训效果明显，回到工作岗位上，一定拼尽全力奔赴扶贫一线。把自己的感情和热情留给贫困群众，把自己的奋斗和收获留在农村的土地上，为脱贫攻坚工作作出应有的贡献”。扶贫一线的干部充分认识到从自身出发，带头扶贫攻坚：一是要有为民服务的政治情怀；二是要有扶贫攻坚的务实之策。民之所望、施政所向，民治所求、帮扶所指；三是要有敬畏规矩的律己之心，带头担起帮扶责任，当好模范，作出表率，不负组织的重托。